



## Совет Безопасности

Distr.: General  
24 April 2023  
Russian  
Original: English

---

### Письмо Постоянного представителя Российской Федерации при Организации Объединенных Наций от 24 апреля 2023 года на имя Генерального секретаря

Имею честь настоящим препроводить подготовленное Председателем ре-  
зюме открытого заседания Совета Безопасности по формуле Аррии, проведен-  
ного Российской Федерацией 5 апреля по теме «Дети и вооруженные кон-  
фликты: украинский кризис — эвакуация детей из зоны конфликта» (см. прило-  
жение). Буду признателен Вам за содействие в распространении настоящего  
письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Василий Небензя



## **Приложение к письму Постоянного представителя Российской Федерации при Организации Объединенных Наций от 24 апреля 2023 года на имя Генерального секретаря**

### **Резюме открытого заседания по формуле Аррии на тему «Дети и вооруженные конфликты: украинский кризис — эвакуация детей из зоны конфликта»**

#### **Введение**

5 апреля Российская Федерация провела заседание по формуле Аррии в целях представления членам Совета Безопасности и всем другим заинтересованным государствам — членам Организации Объединенных Наций объективной информации о тяжелом положении детей в зоне конфликта в Донбассе и на Украине, а также о мерах, принимаемых российскими властями для спасения детей от опасности.

Заседание проходило в зале заседаний 7. Онлайн-трансляция через Интернет-ТВ Организации Объединенных Наций была заблокирована двумя членами Совета Безопасности.

Проведением заседания руководил Постоянный представитель Российской Федерации при Организации Объединенных Наций Василий Небензя, и в нем приняли участие все члены Совета Безопасности, другие государства — члены Организации Объединенных Наций и представители органов и учреждений Организации Объединенных Наций. Перед заседанием была распространена концептуальная записка.

С основным докладом выступила Мария Львова-Белова, Уполномоченный при Президенте Российской Федерации по правам ребенка. Среди других приглашенных участников обсуждения были Алексей Петров, советник Уполномоченного по гуманитарным программам; Дарья Морозова, Уполномоченный по правам человека Донецкой Народной Республики; Элеонора Федоренко, советник Главы Донецкой Народной Республики по правам ребенка; и Евгений Жилицын, врач-травматолог, заведующий детским отделением Донецкого центра травматологии.

В своем вступительном слове Василий Небензя разъяснил актуальность данной темы. Он охарактеризовал блокирование западными государствами — членами Совета Безопасности прямой веб-трансляции заседания на онлайновых ресурсах Организации Объединенных Наций как попытку применения цензуры в Организации Объединенных Наций и явное лицемерие со стороны этих государств-членов.

Посол Небензя напомнил об истории Донбасса за последние девять лет и о коренных причинах вооруженного конфликта, развязанного в 2014 году киевскими властями, которые пришли к власти в результате антиконституционного государственного переворота. Он подчеркнул, что эта война нанесла самый тяжелый урон детям Донбасса: сотни детей были убиты и тысячи ранены. Самой маленькой жертве украинской агрессии в день гибели исполнилось всего 27 дней. Аллея ангелов — памятник в Донецке в память о детях, погибших в Донбассе, — стал символом страдания детей Донбасса на протяжении последних девяти лет. Даже по скромным оценкам Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека, которое не располагает полными данными, за период с 2014 года по декабрь 2021 года в Донбассе погибло более 3000 мирных жителей, в том числе 152 ребенка. Это число быстро

возрастает, в частности благодаря западным поставкам дальнобойной артиллерии на Украину.

Посол Небензя заявил, что дети гибнут в результате артиллерийских обстрелов, снайперских выстрелов и взрывов мин (таких, как «Лепесток», которые вооруженные силы Украины устанавливают на лесных тропах и возле водоемов). На протяжении многих лет эти преступления совершились (и продолжают совершаться) на виду у всего мирового сообщества, а точнее, у Запада, при его равнодушном отношении к ним. Дети стали жертвой братоубийственной политики Киева и geopolитических амбиций ее спонсоров. Этую трагедию можно было бы предотвратить, если бы киевский режим выполнил Минские соглашения. Все эти годы Россия привлекала внимание международного сообщества к беззаконным действиям киевского режима. Всё тщетно.

Посол Небензя отметил, что в начале 2022 года, получив карт-бланш от Запада, В. Зеленский начал насилиственное «завоевание» русскоязычного населения Донбасса. Во имя спасения человеческих жизней и защиты детей власти Луганской Народной Республики и Донецкой Народной Республики приняли решение об эвакуации мирных граждан. Миллионы мирных жителей были эвакуированы из зоны конфликта. Среди них были дети, подавляющее большинство которых прибыло в места эвакуации со своими семьями, в сопровождении своих родителей, опекунов или воспитателей. Лишь небольшая часть из них поступила из учреждений для детей-сирот или детей, оставшихся без попечения родителей. Посол Небензя напомнил, что эвакуация детей из зоны конфликта была проведена в полном соответствии с обязательствами по международному гуманитарному праву, а также с Конвенцией о правах ребенка.

Постоянный представитель России ответил на обвинения со стороны западных государств и средств массовой информации в похищениях и насилиственной депортации детей, охарактеризовав эту ситуацию как намеренное исказжение фактов и циничную попытку использовать детей для целей антироссийской кампании. Он спросил, предлагают ли западные государства оставлять детей в зоне боевых действий. В то же время в контексте информационной войны Запад закрывал глаза на насилиственную перевозку детей из Донбасса в Киев, в том числе за счет разлучения детей с их живыми родителями. Пытаясь создать ложные ассоциации со Второй мировой войной, Запад утверждал, что целью России якобы было «изменить украинскую идентичность». В то же время Запад не был обеспокоен украинизацией русскоязычных детей, которых Киев вывез из Донбасса, или принудительной украинизацией русских, которая происходила по всей Украине.

Посол Небензя подчеркнул в этой связи, что из семей украинских беженцев в Европе забирают детей. По разным данным, только в Германии дети были отобраны из 80 украинских семей. Матерям, которые пытаются вернуть своих малышей, угрожают уголовным преследованием. Украинским послам и консулам остается только разводить руками, потому что они не могут спорить с правительствами государств, поставляющих вооружение режиму Зеленского. Украинские матери, потерявшие надежду добиться справедливости, опубликовали обращения в социальных сетях. Была показана видеозапись этих обращений<sup>1</sup>. Посол Небензя призвал гражданское общество европейских государств помочь украинским матерям, оказавшимся в этой тяжелой ситуации.

<sup>1</sup> С фото- и видеоматериалами, продемонстрированными или упомянутыми в ходе заседания, можно ознакомиться по адресу: <https://disk.yandex.ru/d/c-plzV77lkNn2w>.

Постоянный представитель России заявил, что Россия получила обращения от адвокатов, работающих с несовершеннолетними, которых Служба безопасности Украины обвинила в том, что они распространяли информацию о дислокации вооруженных сил Украины через публикации в социальных сетях. Один из таких несовершеннолетних содержался под стражей в следственном изоляторе № 4 Днепропетровска, Украина, где он подвергался пыткам. Его имя было включено в список обмена военнопленными.

Посол Небензя напомнил представителям Соединенных Штатов, которые цинично обвиняют Россию в «похищении» детей, о проведенной в 1975 году операции «Бейбилифт», в ходе которой американцы насильно перевезли более 2000 детей, предположительно сирот, из Вьетнама в Соединенные Штаты, где они были помещены в приемные семьи. В тех случаях, когда находились вьетнамские родители, суды Соединенных Штатов отклоняли их требования о возвращении детей. Он подчеркнул, что методы Соединенных Штатов в этом отношении не изменились. По данным из открытых источников, в период с августа по декабрь 2021 года, во время отступления войск Соединенных Штатов из Афганистана, было похищено не менее 1450 несовершеннолетних, 200 из которых до сих пор остаются в тюрьмах.

Посол Небензя заявил, что главной целью этого заседания является не только разоблачение вопиющих двойных стандартов коллективного Запада, но и развенчание мифов, распространяемых западными и украинскими средствами массовой информации, а также распространение объективной информации из первых рук об эвакуации детей из Донбасса, а также о мерах, принимаемых для обеспечения их безопасности, благополучия и процветания.

Он подчеркнул, что дети были эвакуированы из зоны боевых действий; что не было никакого принудительного «массового усыновления»; что только дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, передавались под «временную предварительную опеку» или «временное попечительство» российских граждан. Эта правовая институция была выбрана специально для того, чтобы дети могли быть возвращены родителям, если и когда они будут найдены. Он подчеркнул, что Россия не против того, чтобы дети поддерживали контакты со своими родственниками, и помогает им воссоединиться со своими семьями. Все эвакуированные дети получают медицинскую помощь и социальную поддержку.

### **Заявления докладчиков**

Г-жа Львова-Белова, Уполномоченный при Президенте Российской Федерации по правам ребенка, кратко рассказала о деятельности своего аппарата в отношении эвакуации детей. Она сообщила, что с февраля 2022 года российские регионы приняли более 5 миллионов жителей Украины и упомянутых республик, из которых более 730 000 человек приходится на детей. Подавляющее большинство этих детей прибыло со своими родителями или другими родственниками. Среди них были 2000 воспитанников детских домов, которые прибыли вместе с руководителями и воспитателями этих учреждений по просьбе руководителей Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики. Это решение было принято властями республик в связи с тем, что в Донбассе не оставалось безопасных мест. Выступавшая представила видеоролики и интервью с детьми и сотрудниками, непосредственно участвовавшими в этой работе<sup>2</sup>.

<sup>2</sup> С фото- и видеоматериалами, продемонстрированными или упомянутыми в ходе заседания, можно ознакомиться по адресу: <https://disk.yandex.ru/d/c-plzV77IkNn2w>.

Г-жа Львова-Белова представила подробную информацию о текущем положении детей, эвакуированных из детских домов. Около 1300 детей вернулись в свои детские дома. Четыреста детей были определены в детские дома в разных регионах России в связи с тем, что их учреждения постоянно обстреливались вооруженными силами Украины. И 358 детей были устроены в семьи.

Выступавшая также высказалась относительно дезинформации о том, что тысячи детей из Мариуполя были переданы в российские семьи. Она подчеркнула, что существует только одна такая группа, о которой она знает, а именно беспризорные дети, найденные российскими военными. Украина не эвакуировала этих детей. Они были переданы на попечение социальных служб. Сначала их перевезли в Донецк. В мае группа из 31 ребенка была направлена на реабилитацию в санаторий в Московской области. Большинство детей не имели жилья, и встал вопрос об их предварительном устройстве под опеку в приемные семьи. С каждым ребенком обсуждались возможности поиска родственников или близких знакомых и возвращения к ним. Двадцать два ребенка были переданы под предварительную опеку жителям Московской области. Позже одна девочка была передана под опеку соседки, которая жила рядом с ее семьей в Донецкой Народной Республике. Шесть детей, по их просьбе, были помещены в семейные центры, и впоследствии почти все они захотели быть переданы в приемные семьи.

В этой связи г-жа Львова-Белова коснулась широко освещаемой в средствах массовой информации истории Евгения Межевого, заявив, что ее аппарат помог ему воссоединиться со своими тремя детьми и что изложение истории о г-не Межевом в западных и украинских средствах массовой информации является ложным.

Г-жа Львова-Белова также сообщила собравшимся, что почти все дети из Херсонской области, отправленные в оздоровительные лагеря, вернулись домой: в январе более 2000 детей уже воссоединились со своими семьями, а около 400 детей остались в оздоровительных лагерях. Сотрудники аппарата Уполномоченного вместе с добровольцами нашли родителей этих детей и способствовали их воссоединению с семьями. Родители некоторых детей находились в странах Европейского союза, и аппарат Уполномоченного передал их контактную информацию Международному комитету Красного Креста. Как ожидается, 16 детей воссоединятся со своими родителями в ближайшее время. Выступавшая подчеркнула, что воссоединение детей с семьями является одной из приоритетных задач для России.

Затем г-жа Львова-Белова затронула вопрос передачи детей-сирот в семьи, сообщив, что всего 358 детей из Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики были переданы под опеку в приемные семьи. По согласованию с компетентными органами республик вариант временной передачи в семью был признан оптимальным. Для каждого ребенка из этой группы изучалась возможность воссоединения с родственниками, если таковые остались в Донбассе.

Выступавшая особо отметила, что речь идет об опеке (а не об усыновлении). Усыновлений детей, родившихся в Донецкой Народной Республике, Луганской Народной Республике и Украине, российскими гражданами с начала специальной военной операции не было. Правовой институт опеки означает, что детей не принимают как родных, а государство временно поручает заботу об этих детях конкретным семьям. Согласно российскому законодательству, если у ребенка есть родители, то они могут быть воссоединены со своими детьми, несмотря на опекунство в любой другой форме. Среди детей из детских домов были дети с гражданством Донецкой Народной Республики и Луганской

Народной Республики, а также с гражданством Украины, родившиеся до образования этих республик. Они проживали в учреждениях на территории Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики не менее трех лет, а некоторые и больше, и, насколько нам известно, украинская сторона не беспокоилась об их судьбе. Все эти дети оказались в детских домах до начала специальной военной операции, в основном после образования республик. Многие жили там годами. Их родители либо умерли, либо были лишены родительских прав до 2022 года. Среди них не было детей, потерявших родителей в результате военных действий. Те дети, которых забирали семьи в России, в сложившихся обстоятельствах имели мало шансов на семейную заботу на территории Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики, где они проживали. В основном это были большие группы братьев и сестер (согласно закону, их могли брать в семью только всех вместе) или дети с тяжелыми заболеваниями.

Г-жа Львова-Белова заявила о своей готовности работать с международным сообществом в интересах детей. Она сообщила о своих встречах с представителями Детского фонда Организации Объединенных Наций, Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев и Международного комитета Красного Креста, а также о сотрудничестве с Красным Крестом по вопросам воссоединения семей. Она также подчеркнула, что взаимодействие с Украиной по официальным каналам отсутствует, хотя она готова проводить работу по запросам уполномоченных органов.

Г-жа Морозова, Уполномоченный по правам человека Донецкой Народной Республики, представила данные о прошлой и нынешней ситуации в Донбассе в свете агрессии Украины. К началу 2022 года стало очевидно, что Украина не заинтересована в мирном разрешении конфликта в Донбассе. Минский процесс был сорван Киевом, а соглашения о прекращении огня были отвергнуты в одностороннем порядке. Военные действия вдоль линии соприкосновения обострились. В течение недели, предшествовавшей объявлению массовой эвакуации в Донбассе, украинские вооруженные силы выпустили по территории Донецкой Народной Республики почти 100 снарядов, запрещенных Минскими соглашениями. Были зафиксированы факты применения беспилотников со специальными взрывными устройствами, поражающими мирных жителей. К началу специальной военной операции на территории Донецкой Народной Республики в результате обстрелов со стороны Украины уже погибли 4374 мирных жителя, в том числе 91 ребенок. Получили ранения различной степени тяжести почти 8000 мирных жителей, в том числе 323 ребенка, среди которых не менее 27 детей стали инвалидами. Г-жа Морозова привела примеры отдельных случаев гибели и ранения детей в регионе. Она также заявила, что Киев удушаet Донбасс социально-экономическими ограничениями. Регион подвергся полной экономической, продовольственной, транспортной, информационной и водной блокаде.

Учитывая территориальную близость России, представляется логичным, что жители Донбасса были эвакуированы на ее территорию. Кроме того, именно Российская Федерация создала необходимые условия для приема беженцев, включая меры социальной поддержки, условия для переселения и возможности трудоустройства. Украина, напротив, блокировала инициативы по открытию гуманитарных «зеленых» коридоров на свою территорию. Кроме того, зафиксированы многочисленные факты обстрела гражданских автомобилей, которые пытались выехать из «красной зоны» через украинские блокпосты. Украина нуждается в гражданском населении в качестве «живого щита».

Г-жа Морозова обратила внимание на то, что местные власти и Российская Федерация приняли исчерпывающие меры для обеспечения безопасности населения. Более того, они действовали в интересах детей и в рамках правового

поля, включая нормы международного гуманитарного права и Конвенцию о правах ребенка.

Г-жа Морозова подчеркнула, что Украина организовала насильтвенное изъятие детей из государственных детских учреждений, расположенных на территории Донецкой Народной Республики. Например, в учреждениях Волновахи и Мариуполя не осталось детей после того, как их покинули вооруженные силы Украины, и судьба этих детей неизвестна. В соответствии с решением Кабинета министров Украина осуществила меры по принудительной эвакуации семей с детьми из городов и поселков Донецкой Народной Республики, временно находящихся под контролем киевских властей. Выступавшая подчеркнула, что в случае отказа дать разрешение на эвакуацию ребенка его родители или законные представители могут быть привлечены к уголовной ответственности в виде лишения свободы на срок до пяти лет. На этом фоне обвинения Международного уголовного суда в насильтвенной депортации детей из Донбасса в Российскую Федерацию безосновательны.

Г-н Петров проинформировал собравшихся о гуманитарных программах, осуществляемых аппаратом Уполномоченного при Президенте по правам ребенка, в частности о программе «В детские руки», которая стартовала в апреле 2022 года и направлена на оказание гуманитарной помощи проживающим в зоне боевых действий детям, подросткам и их семьям, оказавшимся в сложной ситуации. В рамках гуманитарной деятельности была организована 21 автоколонна с гуманитарной помощью, и более 10 000 человек получили адресную помощь. Всего было доставлено около 220 тонн помощи на сумму более 157 млн рублей. Эта деятельность охватывала Донецкую и Луганскую народные республики, Запорожскую, Херсонскую, Белгородскую, Ростовскую, Орловскую области, Республику Крым и Краснодарский край. В 2023 году планируется отправить 30 автоколонн с гуманитарной помощью. Адресная помощь была оказана более чем 10 000 человек.

Г-н Петров также высказался относительно упоминаний в средствах массовой информации о так называемых «исправительных лагерях». В действительности это лагеря отдыха. Была продемонстрирована видеозапись, на которой были показаны дети в местах отдыха<sup>3</sup>. Выступавший рассказал о работе сотрудников аппарата Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по правам ребенка и добровольцев по предоставлению поддержки детям, несмотря на которую они сталкиваются с обвинениями, оскорблениеми и угрозами со стороны Украины.

Элеонора Федоренко, советник Главы Донецкой Народной Республики по правам ребенка, рассказала о положении детей в Донецкой Народной Республике. Она подчеркнула, что из-за агрессии Украины Донецкая Народная Республика стала особым регионом: почти вся ее территория является полем боя, смертельно опасным для детей. С начала боевых действий 470 детей получили ранения различной степени тяжести и 169 детей погибли. Детей вытаскивали из разрушенных домов и спасали из зоны боевых действий. С февраля 2022 года был выявлен 141 ребенок, чьи средства к существованию и безопасность оказались под угрозой в результате вооруженного конфликта. Их судьба часто была трагичной, включая смерть родителей, но были и случаи, когда дети свидетельствовали, что их оставили в разрушенном войной городе. Дети, статус которых не был установлен, то есть дети без родителей, без опекунов, были помещены в медицинские учреждения для полного обследования и оказания помощи. В результате предъявления набора документов, подтверждающих родство с

<sup>3</sup> С фото- и видеоматериалами, продемонстрированными или упомянутыми в ходе заседания, можно ознакомиться по адресу: <https://disk.yandex.ru/d/c-plzV77lkNn2w>.

ребенком или опекунство над ним, законным представителям были переданы 112 человек, в том числе дети, ранее переданные в семьи под предварительную опеку. Двенадцать детей были переданы родителям или опекунам. Семнадцать детей остались в государственных учреждениях. Организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, были эвакуированы в безопасные районы страны. Двести двадцать восемь детей, включая детей в составе больших семейных групп и детей-инвалидов, были переданы в семьи под временную опеку.

Евгений Жилицын, врач-травматолог, рассказал о ежедневной работе своей больницы по спасению жизней детей, пострадавших в результате взрывов мин и обстрелов со стороны вооруженных сил Украины с 2014 года. Дети часто поступали в критическом состоянии, почти всегда с множественными травмами, в состоянии травматического и геморрагического шока. У каждого ребенка своя история. За последний год в травматологическое отделение больницы поступило 137 детей, несколько из которых получили травмы, наступив на мину «Лепесток», часто рядом со своими домами. Дети также получали травмы в результате подбивания неизвестных взрывоопасных предметов. Он подчеркнул, что земля Донбасса усеяна снарядами и различными взрывоопасными предметами. Среди 137 детей с минно-взрывными травмами, поступивших в больницу за последний год, было проведено 2 ампутации и еще 4 ребенка поступили с конечностями, оторванными в результате взрыва снаряда. Всем детям, пострадавшим в результате взрывов мин, после лечения в больнице врачи назначают реабилитационное лечение. В Донецкой Народной Республике полноценная реабилитация невозможна. Для целей полного восстановления здоровья некоторые пациенты направлялись в медицинские центры Российской Федерации исключительно с согласия родителей или опекунов и в их сопровождении.

### Заявления членов Совета Безопасности

Представители Бразилии, Габона, Ганы, Мозамбика и Объединенных Арабских Эмиратов подчеркнули необходимость обеспечения реализации принципа наилучших интересов ребенка и осуществления Конвенции о правах ребенка и резолюции 2427 (2018) Совета Безопасности. Они выразили обеспокоенность по поводу нарушений прав детей в ходе вооруженных конфликтов, в том числе на Украине. Они ссылались на нормы международного гуманитарного права в отношении эвакуации гражданского населения. Они заявили, что усыновление детей, разлученных со своими родителями, неприемлемо. Они указали, что дети должны быть возвращены как только позволит ситуация. Они призвали к немедленному прекращению военных действий и началу переговоров.

Представитель Китая вновь изложил позицию своего государства по Украине и подчеркнул, что дети являются наиболее уязвимыми жертвами конфликтов. Он подчеркнул, что дети на Украине нуждаются в защите и помощи. В операциях по оказанию гуманитарной помощи и эвакуации приоритет должен отдаваться детям. Китай поддерживает работу Детского фонда Организации Объединенных Наций и гуманитарных учреждений Организации Объединенных Наций в интересах перемещенных детей и беженцев. Выступавший приветствовал все меры, способствующие воссоединению детей со своими семьями. Он отметил, что Россия предоставляет предварительную опеку, которая не препятствует воссоединению с семьями и помогает воссоединению семей. Он подчеркнул, что лучшим способом защиты детей является прекращение конфликта и безотлагательное продвижение мирных переговоров.

Представители Албании, Мальты, Соединенного Королевства, Соединенных Штатов, Франции, Швейцарии, Эквадора и Японии заявили о своей поддержке суверенитета, независимости, единства и территориальной целостности Украины. Они сослались на доклад Независимой международной комиссии по расследованию событий на Украине, в котором сообщается о случаях насилия, совершенной депортации украинских детей и их разлучения с семьями. Они настоятельно призывали Россию представить достоверную информацию о депортированных или переданных детях, облегчить общение между ними и их семьями, а также активно инициировать их возвращение на Украину. Вышеупомянутые делегации также выразили обеспокоенность тем, что Россия предоставила площадку Организации Объединенных Наций непризнанным должностным лицам из так называемой Донецкой Народной Республики и Уполномоченному при Президенте по правам ребенка, в отношении которого был выдан ордер на арест Международным уголовным судом.

В своем ответе г-жа Львова-Белова и посол Небензя выразили сожаление, что информация, представленная в ходе заседания, не была услышана некоторыми делегациями. Отчасти это объясняется тем, что представители Албании, Мальты, Соединенного Королевства и Соединенных Штатов несколько раз покидали зал заседаний в знак протеста против участия некоторых докладчиков. Было подчеркнуто, что Российская Федерация не является участником Римского статута. Международный уголовный суд не имеет юрисдикции в отношении России и ее граждан. Деятельность Международного уголовного суда, касающаяся темы данного заседания, не только лишена каких-либо правовых оснований, но и просто негуманна. Международный уголовный суд, орган, который себя дискредитировал, пытается осудить эвакуацию из зоны конфликта оставшихся без присмотра детей. Следуя этой логике, они должны были остаться на линии огня. Агрессии Соединенных Штатов и Организации Североатлантического договора против Афганистана, Ирака и Ливии, жертвами которых стали сотни тысяч мирных жителей, так и не были расследованы Международным уголовным судом.

### **Заключение**

Открытое заседание по формуле Аррии предоставило возможность членам Совета Безопасности и другим государствам — членам Организации Объединенных Наций обсудить вопрос о наилучших интересах ребенка в условиях конфликта и получить «из первых рук» информацию о положении детей в зоне конфликта в Донбассе и на Украине.